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Listopad 2008

Nr Liczba
polecenia Przewidywana odpowiedz ucznia punktow Kryteria zaliczenia
1. np.: 0-2 za kazdy poprawnie po-
réwnany element $rodo-
Element wiska - po 1 pkt
srodowiska E4 E1
naturalnego
wody brak wod wystepowanie
powierzchniowych jezior
wiekszoé¢ obszaru
lasy s leklons obszar zalesiony
2. np.: 0-2 za kazda ceche - po 1
1. Jeziora o podiuznym ksztatcie pkt
2. 53 to jeziora gtebokie (np. J. Ciecz - 58,8 m gtebokaosci)
3. 106,2 m n.p.m.-13,5m = 92,7 m n.p.m. 0-2 poprawne odczytanie
z mapy wysokosci n.p.m.
linii brzegowej jeziora
oraz jego glebokosci
- 1 pkt;
poprawne obliczenie
-1 pkt
4. np. Kolonia Rakow 0-2 podanie miejscowosci
uzasadnienie: Miejscowos¢ ta jest oddalona od gidwnych spetniajacej warunki
szlakéw komunikacyjnych. Znajdujaca sie tam lesniczowka - 1 pkt;
potozona jest nad jeziorem, wérdd lasow. wskazania na odosobnie-
nie lub wybitne walory
przyrodnicze - 1 pkt
5. np.: 0-1 podanie trzech elemen-
1. domy wczasowe tow - 1 pkt
2. kapieliska
3. kempingi
6. np.: 0d zabudowan Rybakowki idziemy w kierunku 0-3 uwzglednienie w opisie

potudniowym szlakiem czerwonym wzdiuz brzegu jeziora
Ciecz. Dochodzac do Kolonii tagéw, mijamy pole biwakowe
i pensjonat, nastepnie dochodzimy do tagowa, gdzie mijamy
zabytkowy kosciét i kaplice. Koto przystanku autobusowego
zmieniamy kierunek marszu na wschodni wzdtuz szlaku zielo-
nego, ktérym dojdziemy do Jeziora Czarnego.

dwaoch szlakow o roz-
nych barwach - 1 pkt;
podanie dwach kierun-
kow marszu - 1 pkt;
podanie dwach mijanych
obiektow - 1 pkt



Geografia. Poziom podstawowy

Prébna Matura z OPERONEM i ,, Gazetq Wyborczq”
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Nr Liczba
polecenia Przewidywana odpowiedZ ucznia PUNKEOW Kryteria zaliczenia
7. np.: 0-1 podanie trzech form
1. parki krajobrazowe ochrony przyrody - 1 pkt
2. rezerwaty przyrody
3. pomniki przyrody
8. np.: zabudowania otaczajg znajdujace sie w centrum nie- 0-1 wskazanie jednej cechy
wielkie powierzchniowo jeziorko wspolngj - 1 pkt
9. wykreslone: staroglacjalny, Zle, jezior deltowych, urocdzajne 0-2 poprawne wykreslenie
dwoch, trzech stwierdzen
- 1 pkt; wszystkich - 2 pkt
10. np.: staba przydatnos¢, poniewaz jest mato w tej czesci zna- 0-2 podanie negatywnej oce-
kowanych szlakéw turystycznych, infrastruktury noclego- ny -1 pkt; uwzglednienie
wej w uzasadnieniu dwoch
elementow -1 pkt
1. 1. 24 godzin 0-1 poprawne uzupetnienie
2. 1 godziny wszystkich czasow - 1 pkt
3. 4 minut
12. 0-1 poprawne podpisanie
wszystkich elementow
-1 pkt
13. podkreslone: 0-2 poprawne podkreslenie
1. pofudnikowy 2. wschdd 3. Pojezierzu Suwalskim dwdch wyrazen - 1 pkt;
trzech - 2 pkt
14. odlegios¢ od morz | oceanow 0-1 wskazanie wiasciwego
czynnika - 1 pkt
15. 1. tarasowanie stokow 0-2 za kazde poprawne opisa-
2. zadrzewienia $rédpolne nie fotografii — po 1 pkt
16. a) granica wieloletniego $niegu przebiega nizej nad rowni- 0-3 a) wskazanie zroznicowa-
kiem (ok. 5000 m n.p.m.), a wyzej nad zwrotnikami nia przebiegu granicy wie-
(ok. 6000 m n.p.m.) loletniego $niegu - 1 pkt
b) np.: b) za kazda przyczyne - po
1. duze opady nad roéwnikiem (deszcze zenitalne) 1 pkt
2. niewielka ilos¢ opadow nad zwrotnikami
17. 0-1 poprawne oznaczenie
ryciny = 1 pkt
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18. np.: 0-2 za kazde dwa skutki - po
pozytywne: poznawanie nowych kultur przez emigrantow, 1 pkt
pozyskanie srodkow finansowych
negatywne: rozbicie rodzin, brak wyspecjalizowanych pra-
cownikdéw w kraju
19. a-A b-C c-D 01 poprawne przyporzadko-
wanie wszystkich - 1 pkt
20. np.: 0-2 za kazdy poprawny argu-
1, silne zanieczyszczenie powietrza spalinami samochodowy- ment - po 1 pkt
mi 2. czasochionne dojazdy do pracy (korki)
21, 1, Biatoru$ 01 poprawne podanie wszyst-
2. Norwegia kich przykiadow
3. Litwa -1 pkt
22, 0-3 poprawne dobranie jed-
U AARE AR AR D nostki procentowe]
-1 pkt; poprawnie wyko-
nany wykres - 1 pkt; po-
I:’ 1% prawnie opisana legenda
- -1 pkt
[DIHIJI ciepine
E [ wodne
@ atomowe
E o0 b
i Vi VA orostate
23, np.: 0-2 za kazda prawidiowost
1. najwieksza gestos¢ zaludnienia wystepuje w panstwach - po 1 pkt
0 mafym terytorium
2. panstwa o najwiekszej gestosci zaludnienia leza w bardzo
korzystnych do pefnego rozwoju Zycia i dziatalnosci czio-
wieka strefach klimatoéw umiarkowanych i podzwrotni-
kowych
24, kolejno od gory: Afganistan, Irak, Czeczenia 0-2 uzupeinienie dwoch rubryk
- 1 pkt; trzech - 1 pkt
25. np.: 0-2 podanie dwaéch cech
1. dostarcza zdrowej zywnosci 0 wysokich walorach odzyw- -1 pkt; trzech - 2 pkt
czych
2. 2ywnos¢ jest drozsza od produkowanej ha masowa skale
3. przy produkcji stosuje sie naturalne metody uprawy oraz
naturalne $rodki zapobiegania chorobom i szkodnikom
26. np.: 0-2 podanie dwéch przyczyn
1. przestarzafy tabor kolejowy - 1 pkt; trzech - 2 pkt
2. konkurencja ze strony innych srodkow transportu
3. niedostosowanie rozktadow jazdy do potrzeb pasazeréw
27. a) wzrostowa 0-2 a) poprawne wskazanie
b} Estonia ogdinej tendencji - 1 pkt
b) wskazanie Estonii
-1 pkt
28. 1. Wolinski Park Narodowy 01 podanie nazw dwoch

2. Stowinski Park Narodowy

parkow - 1 pkt



